
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              Πεζά     10 Δεκεμβρίου    2025 
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ      
ΔΗΜΟΣ ΑΡΧΑΝΩΝ-ΑΣΤΕΡΟΥΣΙΩΝ                                 

 
ΠΡΑΚΤΙΚΟ  ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ  19ης /2025   ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ   

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ      
   ΑΡΧΑΝΩΝ –ΑΣΤΕΡΟΥΣΙΩΝ 

 
 Στα Πεζά την 9η     Δεκεμβρίου   2025 ημέρα  Τρίτη    και ώρα  έναρξης  17.00 μ.μ.  το Δημοτικό 
Συμβούλιο Αρχανών Αστερουσίων συνήλθε κατόπιν της με αρ. πρ. 23374/05-12-2025   έγγραφης 
πρόσκλησης του  Προέδρου Τζαγκαράκη Ιωάννη  σε δημόσια τακτική δια ζώσης συνεδρίαση στην 
αίθουσα συνεδριάσεως  δημοτικού συμβουλίου του δημοτικού καταστήματος Πεζών  Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για τη συζήτηση και τη λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας διάταξης . 
 Η   πρόσκληση της παρούσας συνεδρίασης δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων και   
στην ιστοσελίδα του Δήμου Αρχανών Αστερουσίων και επιδόθηκε νόμιμα στον Δήμαρχο Κοκοσάλη 
Εμμανουήλ, στους Δημοτικούς Συμβούλους, στους Προέδρους των Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων 
και στους Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων του  Δήμου Αρχανών Αστερουσίων, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην υπ’ αρ. 98 με αρ. πρωτ. 8182/26-01-2024 (Α.Δ.Α.: 9ΝΚ846ΜΤΛ6-Π6Λ) Εγκύκλιο 
ΥΠ.ΕΣ. και τις διατάξεις του  άρθρου 67 του  Ν. 3852/2010 όπως   έχει τροποποιηθεί και ισχύει   .  

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο   Πρόεδρος   διαπίστωσε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία καθώς  
από τα είκοσι πέντε  (25)  μέλη του  Δημοτικού Συμβουλίου ήταν : 
                                       ΠΑΡΟΝΤΕΣ  

1. Ντουράκης Ιωάννης του  Ελευθερίου (Αντιδήμαρχος)  
2. Δακανάλης Μιχαήλ του  Δημητρίου (Αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 11ου θέματος ημερήσιας διάταξης)  
3. Σαμαριτάκης  Εμμανουήλ του  Νικολάου (Αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 5ου θέματος ημερήσιας διάταξης)  
4. Σωφρονάς   Νικόλαος του Κωνσταντίνου  
5. Σφακιανάκης Μάμας  του Μιχαήλ (Αντιδήμαρχος)  
6. Επιτροπάκης Ηλίας του Στυλιανού (Αντιδήμαρχος)  
7. Τζαγκαράκης Ιωάννης του Εμμανουήλ (Πρόεδρος Δ.Σ.)  
8. Μαθιανάκης Μιχαήλ του Γεωργίου 
9. Αντωνιδακη Ελένη-Καλλιόπη του Φραγκίσκου (Αντιδήμαρχος)  
10. Αντωνακάκης Εμμανουήλ του Βασιλείου (Αντιδήμαρχος)  
11. Σαριδάκης Γεώργιος του Κωνσταντίνου  
12.  Γενετζάκη Μαρία (Μαίρη) του Πολυδώρου  
13. Γενετζάκης  Γεώργιος του Αποστόλου (επικεφαλής παράταξης)  

 
Μετά την έναρξη της συνεδρίασης προσήλθαν οι παρακάτω δημοτικοί σύμβουλοι :  

1. Καλλέργης Νικόλαος του Γεωργίου (προσήλθε μετά τη συζήτηση των  θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης  στη 
διάρκεια της δημοτικής ενημέρωσης)  

2. Κριτσωτάκης  Γεώργιος του Χαραλάμπους  (Αντιδήμαρχος) (προσήλθε μετά τη συζήτηση των  θεμάτων εκτός 
ημερήσιας διάταξης  στη διάρκεια της δημοτικής ενημέρωσης)  

3. Λυδατάκης Αντώνιος του Πέτρου (Αντιδήμαρχος) (προσήλθε μετά τη συζήτηση των  θεμάτων εκτός ημερήσιας 
διάταξης  στη διάρκεια της δημοτικής ενημέρωσης)  

ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Γενειατάκη-Φωτοπούλου Χαρά του Εμμανουήλ (Αντιδήμαρχος)  
2. Κουτουλάκης Δημήτριος (Συλλιβός) του Ευαγγέλου   
3. Σουλτάτος Εμμανουήλ του Τηλέμαχου 
4. Λαδουκάκη Ευαγγελία (Εύα ) του Στεφάνου  
5. Αλεξάκης Ιωσήφ του Δράκου  
6. Πεδιαδίτη Μαρία του Κωνσταντίνου  
7. Γιαννιδάκη Χρυσούλα του Εμμανουήλ(επικεφαλής παράταξης)  
8. Ανδρουλάκης Ζεβεδαίος του Γεωργίου   
9. Πασπαράκης  Χρόνης  του Γεωργίου 

 
  
 
 
 



 

Πρόεδροι Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων και Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων   
           ΠΑΡΟΝΤΕΣ  

1. Τζανάκης Βασίλειος , Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Αστριτσίου  
 

ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Μπαρμπαδάκης Ανδρέας, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής  Κοινότητας Αγίου Βασιλείου 
2.  Ζηδιανάκης Μιχαήλ , Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Αγίων Παρασκιών  
2. Ταχατάκης Μιχαήλ, Πρόεδρος  Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας  Άνω Αρχανών 
3. Στεφανάκης Δημήτριος, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Αστρακών 
4. Μαυρομανωλάκης Γεώργιος , Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Αχεντριά  
5. Κουλτζής Αβραάμ, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Δαμανίων 
6. Βελεγράκης Εμμανουήλ , Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Εθιάς  
7. Συλιβέστρος Εμμανουήλ, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Καλλονής 
8. Σταυρακάκης Νικόλαος,  Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας   Καλυβίων 
9. Κουκουράκης Μιχαήλ , Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας  Καταλαγαρίου  
10. Κωνσταντάκη – Δασκαλάκη Χριστοθέα, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Κάτω Αρχανών  
11. Παπαδακάκης Γρηγόριος , Πρόεδρος  Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας  Κουνάβων   
12. Καραντεμοίρης Ευάγγελος ,  Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Λιγόρτυνου  
13. Σκουλάς Γεώργιος, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας   Μελεσών  
14. Μαθιουδάκης Μιχαήλ, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Μεσοχωρίου 
15. Μπέρκης Κωνσταντίνος, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Μεταξοχωρίου 
16. Τσακουντάκης Ζαχαρίας , Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας  Μυρτιάς   
17. Μπέρκης Εμμανουήλ,  Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Πεζών  
18. Μιχαλάκης Άγγελος,  Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Πύργου 
19. Παπαδάκης Στέφανος ,  Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Τεφελίου 
20. Σουλτάτος Αντώνιος, Πρόεδρος  Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Χαρακίου 
21. Τσικρικονάκης Παντελής ,  Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Χάρακα 
22. Θαλασσινάκης Ιωάννης, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας  Χουδετσίου  
23. Σερέτης Γεώργιος , Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Αλαγνίου  
24. Μιχελάκης Εμμανουήλ, Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας   Παρανύμφων 
25. Αντωνοδημητράκη Ουρανία (Ράνια ) , Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Πραιτωρίων 

 
 Στη  συνεδρίαση είχε κληθεί νόμιμα και ο Δήμαρχος Κοκοσάλης Εμμανουήλ,  ο οποίος ήταν 
παρών .   
 Παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Φραγκομιχελάκη Θεονύμφη για την τήρηση των πρακτικών.   
           Επίσης παραβρέθηκαν α) ο Αναπληρωτής  Προϊστάμενος Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών και 
Περιβάλλοντος  Σημαντηράκης Εμμανουήλ, προκειμένου να παράσχει   πληροφορίες σε θέματα που 
αφορούν αρμοδιότητες των Τμημάτων της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών και Περιβάλλοντος και β) ο 
Γενικός Γραμματέας του Δήμου Χιλετζάκης Μύρων .   
 Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Τζαγκαράκης Ιωάννης κήρυξε την έναρξη της 
διαδικασίας.  
 - Ανέφερε  ότι έχουν  τεθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο τα   παρακάτω θέματα  εκτός ημερήσιας 
διάταξης :  
1. Γνωμοδότηση επί της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων των έργων διευθέτησης και επί της υδραυλικής 

μελέτης με την προτεινόμενη οριοθέτηση των ρεμάτων με τίτλο «Μελέτη οριοθέτησης ρεμάτων με πρόταση 
διευθέτησης στον οικισμό Άνω Αρχάνες» Δήμου Αρχανών Αστερουσίων  

2. Τροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών Αστερουσίων για την υλοποίηση της 
πράξης «Τοποθέτηση πολυεστερικού προστατευτικού στο γήπεδο Αρχανών» Δήμου Αρχανών Αστερουσίων  

3. Τροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών Αστερουσίων για την λογιστική 
τακτοποίηση των αποκαταστάσεων ζημιών οχημάτων του Δήμου Αρχανών Αστερουσίων από ασφαλιστικές 
εταιρείες  

4. Τροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών Αστερουσίων για την υλοποίηση της 
πράξης «Μετατόπιση θέσεων μετρητών της ΔΕΔΔΗΕ για την ολοκλήρωση των εργασιών ανάπλασης στον 
οικισμό Αρχανών και προμήθεια φωτιστικών» Δήμου Αρχανών Αστερουσίων  

5. Ορισμός υπολόγου της πράξης με τίτλο «Έρευνα –Πραγματογνωμοσύνη για την αποκατάσταση της 
Λειτουργικότητας των Κοινόχρηστων χώρων της Δ.Ε. Ν. Καζαντζάκη» Δήμου  Αρχανών Αστερουσίων»  

 Κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο  να λάβει απόφαση  για τα  ανωτέρω θέματα    εκτός ημερήσιας  
διάταξης, επισημαίνοντας ότι η  αναγκαιότητα λήψης των σχετικών  αποφάσεων προέκυψε  μετά τη 
σύνταξη της ημερήσιας διάταξης.  Όλα τα θέματα τέθηκαν υπόψη του γραφείου  δημοτικού    συμβουλίου  
μετά  την αποστολή της πρόσκλησης της παρούσας συνεδρίασης και κρίνονται  κατεπείγοντα,   καθώς η 
άμεση λήψη των σχετικών αποφάσεων είναι απαραίτητη για τη   διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας των 
υπηρεσιών του Δήμου  και την εκτέλεση έργων που εντάσσονται σε προγράμματα  και υπάρχει κίνδυνος 
απώλειας της χρηματοδότησης  .  



 

      Το   Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα  ότι τα   ανωτέρω θέματα   εκτός ημερήσιας 
διάταξης, είναι κατεπείγοντα    και πρέπει να συζητηθούν  κατά παρέκκλιση της πάγιας διαδικασίας   πριν 
την έναρξη της  συζήτησης των  θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.  
  
- Ακολούθησε δημοτική ενημέρωση για θέματα που αφορούν τις  αρμοδιότητες,  την ομαλή λειτουργία 

και τις ανάγκες  του Δήμου  Αρχανών Αστερουσίων και τέθηκαν ερωτήσεις από τα μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου.  

 Στο πλαίσιο της ενημέρωσης ο Δήμαρχος ανέφερε ότι με δεδομένο το γεγονός ότι στις προβλέψεις 
του κρατικού προϋπολογισμού του 2026 δεν αποτυπώνεται η βούληση να υπάρξει μια ουσιαστική και 
γενναία αύξηση στους Κ.Α.Π., το Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Ε. αποφάσισε να εκφράσει την αντίθεσή της   και να  
πραγματοποιηθεί  συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από τη Βουλή των Ελλήνων, την Τρίτη 16 Δεκεμβρίου 
2025, στις 12 το μεσημέρι.  Κατόπιν τούτου ζήτησε από το Δημοτικό Συμβούλιο να λάβει απόφαση για το 
συμβολικό κλείσιμο του Δήμου Αρχανών Αστερουσίων την ίδια μέρα . 
 Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου συμφώνησαν ομόφωνα ότι το θέμα αυτό είναι κατεπείγον    
και πρέπει να συζητηθεί   στην παρούσα συνεδρίαση κατά παρέκκλιση της πάγιας διαδικασίας   ως 6ο θέμα 
εκτός ημερήσιας διάταξης με τίτλο «Συμβολικό κλείσιμο του Δήμου Αρχανών Αστερουσίων  στο πλαίσιο 
κινητοποίησης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης,  για την ανάδειξη  διεκδικήσεων και την αντίθεση  στο 
περιεχόμενο και τις προβλέψεις του κρατικού προϋπολογισμού έτους  2026» 
  - Έπειτα τέθηκαν: 
 Από τη Δημοτική Αρχή τα παρακάτω ψηφίσματα:  

1) Ψήφισμα  Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Αρχανών  Αστερουσίων για τη στήριξη των αγροτικών 
και κτηνοτροφικών κινητοποιήσεων και  
2)  Ψήφισμα Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Αρχανών  Αστερουσίων για το κλείσιμο των 
καταστημάτων ΕΛΤΑ σε Πύργο και Αρχάνες  

Από τα μέλη της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση»: 
1) Πρόταση ψηφίσματος «Να ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματα των αγωνιζόμενων 
αγροτοκτηνοτρόφων.   

  - Στη συνέχεια τέθηκαν  τα θέματα της ημερήσιας διάταξης που  καταγράφονται στην με αρ. 
πρωτ. 23374/05-12-2025   πρόσκληση του Προέδρου Δημοτικού Συμβουλίου. 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παρούσα συνεδρίαση έλαβε  με φανερή ψηφοφορία τις αποφάσεις  
με αριθμό από 248/2025 μέχρι 276/2025, βάσει των υπηρεσιακών εισηγήσεων, των απόψεων που 
διατυπώθηκαν και των προτάσεων που τέθηκαν.  
 Αναλυτικά οι παρατηρήσεις και οι τοποθετήσεις των ομιλητών  καταγράφονται  στο  ηλεκτρονικό   
αρχείο   της παρούσας συνεδρίασης. 
            Το πρακτικό της παρούσας συνεδρίασης διαμορφώθηκε ως εξής: 
 
ΘΕΜΑ  ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 
 

 
Α/Α 

ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

ΘΕΜΑ 1ο: Γνωμοδότηση επί της μελέτης 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων των έργων 
διευθέτησης και επί της υδραυλικής μελέτης με την 
προτεινόμενη οριοθέτηση των ρεμάτων με τίτλο 
«Μελέτη οριοθέτησης ρεμάτων με πρόταση 
διευθέτησης στον οικισμό Άνω Αρχάνες» Δήμου 
Αρχανών Αστερουσίων (Εισήγηση: ο  Αντιδήμαρχος 
Σφακιανάκης Μάμας)  
 

 
 
 
 
248/2025 

Εγκρίθηκε ομόφωνα  
 
Ψήφισαν «παρών» οι δημοτικοί σύμβουλοι : 

1. Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης Γεώργιος  

ΘΕΜΑ 2ο: Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για την υλοποίηση της πράξης 
«Τοποθέτηση πολυεστερικού προστατευτικού στο 
γήπεδο Αρχανών» Δήμου Αρχανών Αστερουσίων 
(Εισήγηση: ο εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος 
οικονομικών Σωφρονάς Νικόλαος) 
 

 
 
 
249/2025 

Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία  
 
Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι : 

1. Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης Γεώργιος 

 ΘΕΜΑ 3ο: Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 

250/2025 Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία  
 



 

Αστερουσίων για την λογιστική τακτοποίηση των 
αποκαταστάσεων ζημιών οχημάτων του Δήμου 
Αρχανών Αστερουσίων από ασφαλιστικές 
εταιρείες (Εισήγηση: ο εντεταλμένος δημοτικός 
σύμβουλος οικονομικών Σωφρονάς Νικόλαος) 

  

Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι : 
1. Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης Γεώργιος 

ΘΕΜΑ 4ο: Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για την υλοποίηση της πράξης 
«Μετατόπιση θέσεων μετρητών της ΔΕΔΔΗΕ για 
την ολοκλήρωση των εργασιών ανάπλασης στον 
οικισμό Αρχανών και προμήθεια φωτιστικών» 
Δήμου Αρχανών Αστερουσίων (Εισήγηση: ο 
εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος οικονομικών 
Σωφρονάς Νικόλαος) 

  

 
 
 
251/2025 

Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία  
 
Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι : 

1. Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης Γεώργιος 

ΘΕΜΑ 5ο: Ορισμός υπολόγου της πράξης με τίτλο 
«Έρευνα –Πραγματογνωμοσύνη για την 
αποκατάσταση της Λειτουργικότητας των 
Κοινόχρηστων χώρων της Δ.Ε. Ν. Καζαντζάκη» 
Δήμου  Αρχανών Αστερουσίων» (Εισήγηση: ο  
Αντιδήμαρχος Σφακιανάκης Μάμας)  
 

 
 
252/2025 

Εγκρίθηκε ομόφωνα 

ΘΕΜΑ 6ο: Συμβολικό κλείσιμο του Δήμου 
Αρχανών Αστερουσίων  στο πλαίσιο κινητοποίησης 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης,  για την ανάδειξη  
διεκδικήσεων και την αντίθεση  στο περιεχόμενο 
και τις προβλέψεις του κρατικού προϋπολογισμού 
έτους  2026» (Εισήγηση: ο  Δήμαρχος Κοκοσάλης 
Εμμανουήλ)   
 

 
 
253/2025  

Εγκρίθηκε ομόφωνα  
 

 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 
- Θέματα που αφορούν τις  αρμοδιότητες,  την ομαλή λειτουργία και τις ανάγκες  του Δήμου  Αρχανών 

Αστερουσίων.  
 

- Παράλληλα  τέθηκαν : 
  
1) Από τη Δημοτική Αρχή : «Ψήφισμα  Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Αρχανών  Αστερουσίων για τη στήριξη των 
αγροτικών και κτηνοτροφικών κινητοποιήσεων» ως εξής:  
 Το Δημοτικό Συμβούλιο Αρχανών–Αστερουσίων, σε μια περιοχή που ζει, αναπνέει και στηρίζεται στον πρωτογενή 
τομέα, με εκατοντάδες αγρότες, κτηνοτρόφους, μελισσοκόμους και παραγωγούς να αποτελούν τον πυρήνα της τοπικής οικονομίας 
και της κοινωνικής συνοχής, εκφράζει την πλήρη και αδιαπραγμάτευτη στήριξή του στις αγροτικές και κτηνοτροφικές 
κινητοποιήσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη. 
 Οι άνθρωποι της γης —οι αγρότες, οι κτηνοτρόφοι και οι μελισσοκόμοι του Δήμου μας— δεν ζητούν προνόμια. Ζητούν 
δικαιοσύνη, βιωσιμότητα και αξιοπρέπεια. Ζητούν το αυτονόητο: να μπορούν να συνεχίσουν να παράγουν, να ζουν από τον κόπο 
τους και να παραμείνουν στα χωριά τους. 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο διαπιστώνει ότι: 

1. Το κόστος παραγωγής έχει εκτοξευτεί, καθιστώντας ασύμφορη την καλλιέργεια και την κτηνοτροφία.  
2. Οι τιμές παραγωγού παραμένουν εξευτελιστικές, ενώ το χάσμα μεταξύ παραγωγού και τελικής τιμής καταναλωτή είναι 

προκλητικό.  
3. Η γραφειοκρατία, η αδιαφάνεια και η διαφθορά σε κρίσιμους τομείς ελέγχου και επιδοτήσεων πλήττουν τους πραγματικούς 

παραγωγούς και ευνοούν μεσάζοντες και «ημετέρους».  
4. Τα χωριά του Δήμου μας κινδυνεύουν με ερήμωση, καθώς η νεολαία εγκαταλείπει τον πρωτογενή τομέα επειδή δεν υπάρχει 

προοπτική.  
5. Η επιβίωση του πρωτογενούς τομέα αποτελεί πλέον ζήτημα βιωσιμότητας ολόκληρης της τοπικής κοινωνίας, όχι μόνο 

οικονομικό αλλά και δημογραφικό.  
 Το Δημοτικό Συμβούλιο απαιτεί: 
 Δίκαιες και βιώσιμες τιμές παραγωγού, με ουσιαστική προστασία από αθέμιτες πρακτικές και αισχροκέρδεια.  



 

 Μέτρα μείωσης του κόστους παραγωγής: καύσιμα, ρεύμα, ζωοτροφές, λιπάσματα, εφόδια.  
 Ειλικρινή κίνητρα για τη νέα γενιά, ώστε η αγροτική και κτηνοτροφική δραστηριότητα να αποτελεί ελκυστική επιλογή και 

όχι αδιέξοδο 
 Προστασία από φυσικές καταστροφές και δίκαιες, έγκαιρες αποζημιώσεις, με εκσυγχρονισμό του συστήματος του 

ΕΛΓΑ   
 Στήριξη του μελισσοκομικού τομέα, που έχει δεχθεί τεράστια πλήγματα από ασθένειες, νοθείες και το αυξανόμενο κόστος 

μελισσοτροφών 
 Τερματισμό των αδιαφανών πρακτικών στις ενισχύσεις και τα προγράμματα, με αυστηρό έλεγχο και πραγματική 

καταπολέμηση της διαφθοράς 
 Ολοκληρωμένη πολιτική για την ύπαιθρο, που θα στηρίζει τις υποδομές, την πρόσβαση σε υπηρεσίες, την εκπαίδευση, την 

καινοτομία και την καθημερινότητα της αγροτικής οικογένειας 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο δηλώνει ότι: 
 Στέκεται ανυποχώρητα στο πλευρό των αγροτών, κτηνοτρόφων και μελισσοκόμων του Δήμου μας 
 Θεωρεί απολύτως δίκαια τα αιτήματά τους και στηρίζει τις κινητοποιήσεις τους ως αγώνα επιβίωσης 
 Θα προχωρήσει σε όλες τις θεσμικές ενέργειες, επαφές και παρεμβάσεις που απαιτούνται ώστε να ακουστούν τα δίκαια 

αιτήματα του πρωτογενούς τομέα 
 Καλεί την Πολιτεία να δώσει άμεσες και ουσιαστικές λύσεις, πριν ο πρωτογενής τομέας καταρρεύσει οριστικά 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο καλεί: 
 Την κυβέρνηση και τα αρμόδια υπουργεία να προσέλθουν σε ουσιαστικό διάλογο με άμεσα αποτελέσματα 
 Τους βουλευτές της Π.Ε. Ηρακλείου να αναλάβουν συγκεκριμένες πρωτοβουλίες και όχι τυπικές δηλώσεις συμπάθειας  
 Τους αγροτικούς συλλόγους, συμβούλους και οργανώσεις να συνεχίσουν τον αγώνα ενωμένοι και συντονισμένοι. 
 Την κοινωνία του Δήμου να σταθεί στο πλευρό όσων στηρίζουν με τον καθημερινό τους μόχθο την τοπική μας οικονομία 

 Το παρόν ψήφισμα να αποσταλεί: 
 Στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  
 Στο Υπουργείο Οικονομικών  
 Στους βουλευτές της Π.Ε. Ηρακλείου  
 Στην Περιφέρεια Κρήτης  
 Στους Αγροτικούς και Κτηνοτροφικούς Συλλόγους της περιοχής  
 Στην ΚΕΔΕ  
 Στα ΜΜΕ 

          Το ανωτέρω ψήφισμα εγκρίθηκε  κατά πλειοψηφία από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.  
Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση» Γενετζάκη Μαρία και Γενετζάκης Γεώργιος  
 
2) Από τη Δημοτική Αρχή :  «Ψήφισμα Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Αρχανών  Αστερουσίων για το κλείσιμο των 
καταστημάτων ΕΛΤΑ σε Πύργο και Αρχάνες» ως εξής:  
 Το Δημοτικό Συμβούλιο Αρχανών–Αστερουσίων, αφού ενημερώθηκε για την απόφαση της Διοίκησης των Ελληνικών 
Ταχυδρομείων (ΕΛΤΑ) να διακόψει τη λειτουργία των καταστημάτων σε Πύργο και Αρχάνες, εκφράζει την κατηγορηματική 
του αντίθεση σε μια ενέργεια που συνιστά ευθεία υποβάθμιση της κοινωνικής συνοχής, της καθημερινότητας των κατοίκων 
και της λειτουργίας της τοπικής οικονομίας. 
 Εκτιμούμε ότι το κλείσιμο των καταστημάτων ΕΛΤΑ: 
1. Αποψιλώνει κρίσιμες δημόσιες υπηρεσίες από έναν ορεινό και αγροτικό δήμο που εξυπηρετεί εκατοντάδες ηλικιωμένους, 

αγρότες και επαγγελματίες, οι οποίοι στηρίζονται στις ταχυδρομικές υπηρεσίες για αλληλογραφία, λογαριασμούς, πληρωμές, 
συντάξεις και διοικητικές διαδικασίες. 

2. Επιβαρύνει δυσανάλογα τους κατοίκους, που καλούνται να μετακινούνται δεκάδες χιλιόμετρα για βασικές συναλλαγές, σε 
μια περιοχή όπου οι δημόσιες συγκοινωνίες είναι ελλιπείς 

3. Υπονομεύει την ισότιμη πρόσβαση σε δημόσιες υπηρεσίες, σε πλήρη αντίθεση με την αποστολή των ΕΛΤΑ ως Φορέα 
Παροχής Καθολικής Υπηρεσίας.  

4. Πλήττει την τοπική οικονομία και τον εμπορικό κύκλο εργασιών, ειδικά μικρές επιχειρήσεις που βασίζονται στις 
ταχυδρομικές αποστολές και συναλλαγές 

5. Αποτελεί απαράδεκτη ενέργεια εγκατάλειψης της περιφέρειας, αποδεικνύοντας ότι οι κάτοικοι των μη αστικών περιοχών 
αντιμετωπίζονται ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας.  

 Το Δημοτικό Συμβούλιο δηλώνει: 
 Την πλήρη και αδιαπραγμάτευτη αντίθεσή του στο κλείσιμο των δύο καταστημάτων.  
 Την απαίτηση άμεσης αναστολής της απόφασης και επανεξέτασης των μελετών και κριτηρίων που χρησιμοποιήθηκαν. 
 Την ανάγκη διατήρησης και ενίσχυσης των υφιστάμενων υπηρεσιών, με στελέχωση, εκσυγχρονισμό και σεβασμό στις 

πραγματικές ανάγκες των κατοίκων 
 Την πρόθεσή του να προχωρήσει σε κάθε δυνατή θεσμική ενέργεια, συμπεριλαμβανομένων διαβημάτων σε Υπουργεία, 

τη Διοίκηση των ΕΛΤΑ, την ΚΕΔΕ, καθώς και κινητοποιήσεων, για την προάσπιση του δικαιώματος των δημοτών σε 
αξιοπρεπείς και προσβάσιμες δημόσιες υπηρεσίες 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο καλεί: 
 Τη Διοίκηση των ΕΛΤΑ να ανακαλέσει άμεσα την απόφαση.  
 Την Πολιτεία να αναλάβει τις ευθύνες της απέναντι σε μια περιοχή που ήδη υφίσταται σοβαρές ελλείψεις υποδομών και 

υπηρεσιών 
 Τους βουλευτές της Π.Ε. Ηρακλείου να παρέμβουν δυναμικά για την αποτροπή της αποψίλωσης των ΕΛΤΑ στο Δήμο μας.  
 Την κοινωνία, τους φορείς και τις συλλογικότητες να υπερασπιστούν ενεργά την παρουσία και λειτουργία των ταχυδρομικών 

υπηρεσιών στις κοινότητές μας 



 

 Το παρόν ψήφισμα να αποσταλεί: 
 Στη Διοίκηση των Ελληνικών Ταχυδρομείων (ΕΛΤΑ)  
 Στο Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης  
 Στους βουλευτές της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου  
 Στην Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ)  
 Στα ΜΜΕ  

 
       Ο δημοτικός σύμβουλος επικεφαλής της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση» Γενετζάκης Γεώργιος  ανέφερε ότι συμφωνούν με 
το παρόν ψήφισμα. Ωστόσο επιθυμούν να προστεθούν οι παρακάτω επισημάνσεις :  
1) Να εξασφαλιστεί η παραμονή των εργαζόμενων στις θέσεις τους χωρίς απολύσεις και αναγκαστικές μετακινήσεις  
2) Να γίνουν προσλήψεις  μόνιμου προσωπικού και να ενισχυθούν οι υποδομές  
3) Να διασφαλιστεί δημόσιος και κοινωνικός χαρακτήρας   
 
      Το ανωτέρω ψήφισμα με τις επισημάνσεις που αναφέρθηκαν εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου  
 
3) Από τα μέλη της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση»: 
«Πρόταση ψηφίσματος «Να ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματα των αγωνιζόμενων αγροτοκτηνοτρόφων» ως εξής:   
      Εισαγωγή: Χαιρετίζουμε τους βιοπαλαιστές αγρότες, κτηνοτρόφους, μελισσοκόμους και αλιείς,  που με τον δίκαιο ξεσηκωμό 
τους  σε όλη την Ελλάδα,  με τα πιο μαχητικά και μαζικά μπλόκα των τελευταίων πολλών χρόνων,  δίνουν μάχη επιβίωσης.  
      Οι κινητοποιήσεις τους  δεν αφορούν μόνο τη «στάση πληρωμών» κυβέρνησης και ΕΕ, αλλά και το μεγάλο κόστος 
παραγωγής, την έλλειψη υποδομών για την προστασία από φυσικές καταστροφές και ζωονόσους, τις πολύ χαμηλές τιμές που 
αγοράζουν τα προϊόντα οι εμποροβιομήχανοι, κ.λπ.. Οι κινητοποιήσεις τους  αφορούν το δικαίωμα των μικρομεσαίων 
αγροτοκτηνοτρόφων να παράγουν, να έχουν ένα αξιοπρεπές εισόδημα, να ζουν από τη δουλειά τους, στον τόπο τους.  
         Ο αγώνας των αγροτοκτηνοτρόφων είναι δίκαιος και δείχνει τη δύναμη του οργανωμένου λαού, του οργανωμένου αγροτικού 
κινήματος, κόντρα στην άγρια καταστολή της κυβέρνησης στον αυταρχισμό  και στα αγροτοδικεία. Είναι αγώνας απέναντι στο 
ξεκλήρισμά τους από την πολιτική της ΚΑΠ, της ΕΕ και των κυβερνήσεων και γίνεται υπόθεση όλου του λαού, που υποφέρει  από 
την ακρίβεια και τις συνέπειες της ίδιας αντιλαϊκής πολιτικής, η οποία τσακίζει και την ανάγκη για φτηνά και ποιοτικά προϊόντα.  
Οι αγρότες, οι εργαζόμενοι, οι αυτοαπασχολούμενοι, τα λαϊκά στρώματα έχουν κοινά προβλήματα, εξαιτίας της πολιτικής των 
εκάστοτε κυβερνήσεων, της βάρβαρης πολεμικής οικονομίας της ΕΕ. Γι' αυτό ο λαός στηρίζει τους αγρότες και καταργεί στην 
πράξη την προσπάθεια της κυβέρνησης  να σπείρει τον κοινωνικό αυτοματισμό.  
     Το ίδιο ναυαγεί και η προσπάθεια της κυβέρνησης  που επιχειρεί να χρησιμοποιήσει την καταβολή ορισμένων 
καθυστερημένων και κουτσουρεμένων ενισχύσεων σαν αντιπερισπασμό και να συγκαλύψει της ευθύνες τις δικές της, όπως και 
των προηγούμενων κυβερνήσεων, τις ευθύνες της ΚΑΠ της ΕΕ, για τη σαπίλα του ΟΠΕΚΕΠΕ μέσω της τεχνικής λύσης, των 
πλασματικών βοσκότοπων, την αποσύνδεση της επιδότησης από την πραγματική παραγωγή. Επιπλέον, το αμέσως επόμενο 
διάστημα η ΕΕ σχεδιάζει την περικοπές των αγροτικών επιδοτήσεων,  ώστε να κατευθυνθούν περισσότερα χρήματα των λαών 
στην πολεμική οικονομία.  
     Καλούμε το δημοτικό συμβούλιο να στηρίξει τα αιτήματα του οργανωμένου αγροτικού κινήματος και να διεκδικήσει την 
ικανοποίησή τους από την κυβέρνηση. 

Σχέδιο ψηφίσματος 
    Το δημοτικό συμβούλιο απαιτεί από την κυβέρνηση να σταματήσει η καταστολή και η ποινικοποίηση των αγώνων και να 
ικανοποιηθούν τα παρακάτω δίκαια αιτήματα των αγροτών και των κτηνοτρόφων που αυτή τη στιγμή αγωνίζονται σε όλη τη χώρα 
για: 

 Την άμεση καταβολή όλων των χρωστούμενων ενισχύσεων και αποζημιώσεων. Σύνδεση της επιδότησης με την παραγω-
γή στη γεωργία και με το ζωικό κεφάλαιο στην κτηνοτροφία. Όσοι παράγουν και είναι πραγματικοί αγρότες και κτηνο-
τρόφοι, αυτοί να παίρνουν τις επιδοτήσεις και να είναι ακατάσχετες. 

 Κατοχύρωση εισοδήματος επιβίωσης (Κατώτερες εγγυημένες τιμές που να καλύπτουν το κόστος παραγωγής και να αφή-
νουν βιώσιμο εισόδημα για τις βιοποριστικές ανάγκες και τα έξοδα καλλιέργειας. Αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος 
για το 2025 σε όλα τα προϊόντα που έχουν καταρρεύσει οι τιμές τους κάτω από το κόστος παραγωγής. Οικονομική ενί-
σχυση στους μικρομεσαίους αγροτοκτηνοτρόφους στις θαλάσσιες μεταφορές προϊόντων . Πάγωμα των οφειλών σε α-
σφαλιστικούς οργανισμούς, ΚΕΑΟ, ΔΟΥ, τράπεζες, ΔΕΗ. Κούρεμα χρεών.) 

 Μείωση του κόστους παραγωγής. (Αφορολόγητο πετρέλαιο στην αντλία, πλαφόν στην τιμή του αγροτικού ρεύματος στα 
7 λεπτά/Kwh και κατάργηση του Χρηματιστηρίου Ενέργειας, επιδότηση και κατάργηση του ΦΠΑ στα μέσα και εφόδια.) 

 Να γίνουν τα αναγκαία έργα υποδομής που το αγροτικό κίνημα διεκδικεί σε κάθε περιοχή (π.χ. άρδευση και αντιπλημμυ-
ρική/αντιπυρική θωράκιση, αγροτική οδοποιία κ.λπ.). 

 Την προστασία από Φυσικές Καταστροφές και Ζωονόσους (Να αλλάξει ο κανονισμός του ΕΛΓΑ ώστε να ασφαλίζει και 
να αποζημιώνει την παραγωγή και το κεφάλαιο στο 100% από όλους τους φυσικούς κινδύνους και νόσους σε όλα τα 
στάδια της παραγωγής με επαρκή κρατική χρηματοδότηση, άμεσος εμβολιασμός κατά της ευλογιάς, ανασύσταση των 
κοπαδιών, αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος). 

 Να αποδοθούν οι πολιτικές και ποινικές ευθύνες για το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ και να επιστραφούν τα κλεμμένα 
χρήματα στους δικαιούχους, να μην πληρώσουν οι αγρότες και ο λαός τα πρόστιμα της ΕΕ.  

 Να μην υπάρξει μείωση των πόρων της ΚΑΠ για την πολεμική προετοιμασία. 
 

          Το ανωτέρω ψήφισμα δεν εγκρίθηκε  από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.  
Ψήφισαν υπέρ οι  δημοτικοί σύμβουλοι της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση» Γενετζάκη Μαρία και Γενετζάκης Γεώργιος 

 

 



 

 
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

 
Α/Α 

ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

ΘΕΜΑ 1ο: Ορισμός υπολόγου της πράξης με τίτλο 
«Εκπόνηση της μελέτης οριοθέτησης και διευθέτησης 
ρέματος Τριών Εκκλησιών του  Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων» (Εισήγηση: ο  Αντιδήμαρχος Σφακιανάκης 
Μάμας)  
 

 
 

254/2025 

 
 

Εγκρίθηκε ομόφωνα 
 

ΘΕΜΑ 2ο : Ορισμός υπεύθυνου διαχείρισης 
λογαριασμού –υπόλογου του έργου «Βελτίωση 
υφιστάμενης Αγροτικής Οδού στην ευρύτερη περιοχή 
του φράγματος Χαλαυριανού χειμάρρου, στη Δ.Ε. 
Αρχανών, Δήμου Αρχανών Αστερουσίων» (Εισήγηση: 
ο  Αντιδήμαρχος Σφακιανάκης Μάμας) 
 

 
 
 
     255/2025 

 
 

Εγκρίθηκε ομόφωνα 
 

ΘΕΜΑ 3ο : Εξέταση αιτημάτων για την  έκδοση  
βεβαιώσεων  περί  μη  δυνατότητας άρδευσης 
αγροτεμαχίων από δημοτικό δίκτυο άρδευσης του 
Δήμου Αρχανών Αστερουσίων (Εισήγηση: ο  
Αντιδήμαρχος Σφακιανάκης Μάμας) 
 

 
 
   ------ 

 
          Εγκρίθηκε ομόφωνα  
      αναβολή λήψης απόφασης   

ΘΕΜΑ 4ο : Έγκριση  εργασιών κλαδοκοπής  δέντρων  
σε πάρκα, πλατείες και κοινόχρηστους χώρους 
Δημοτικής Ενότητας Αρχανών Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων (Εισήγηση: ο  Αντιδήμαρχος Σφακιανάκης 
Μάμας) 
 

 
 
   256/2025 

 
 
            Εγκρίθηκε ομόφωνα 

ΘΕΜΑ 5ο : Αποδοχή παραχώρησης από τον Ενιαίο 
Σύνδεσμο Διαχείρισης Απορριμμάτων Κρήτης 
(Ε.Σ.Δ.Α.Κ.) της χρήσης ενός (1) ημιρυμουλκούμενου 
απορριμματοκιβωτίου με σύστημα συμπίεσης  
(CONTEINER) (Εισήγηση: ο  Αντιδήμαρχος Σφακιανάκης 
Μάμας) 
 

 
    
 
    257/2025 

 
 
 
             Εγκρίθηκε ομόφωνα 

ΘΕΜΑ 6ο : Συγκρότηση δευτεροβάθμιας επιτροπής 
παρακολούθησης και παραλαβής «Προμήθειας 
εξοπλισμού παιδικών χαρών Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων» (Εισήγηση: ο  Αντιδήμαρχος Σφακιανάκης 
Μάμας) 
 

 
 
   258/2025 

 
 
             Εγκρίθηκε ομόφωνα 

 

ΘΕΜΑ 7ο : Μερική ανάκληση της με αρ. 98/2025 
απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου με θέμα : «Εξέταση 
αιτημάτων για την παραχώρηση δικαιώματος 
σύστασης οικογενειακών  ταφοπέδιων σε κοιμητήρια 
του Δήμου Αρχανών- Αστερουσίων» (Εισήγηση: ο 
Αντιδήμαρχος Ντουράκης Ιωάννης)  
 

 
 
 
   259/2025 

 
 
             Εγκρίθηκε ομόφωνα 
 

ΘΕΜΑ 8ο : Αποδοχή παραχώρησης τμήματος 
οικοπέδου  ιδιοκτησίας ενορίας Καλλονής για τη 
δημιουργία παιδικής χαράς  και ορισμός 
συμβολαιογράφου για τη σύνταξη του συμβολαίου  
(Εισήγηση : ο  Δήμαρχος Κοκοσάλης Εμμανουήλ)  
 

 
 
  260/2025 

 
 
 
                 Εγκρίθηκε ομόφωνα 
 

ΘΕΜΑ 9ο : Ορισμός συμβολαιογράφου για τη 
σύνταξη συμβολαίου  αποδοχής δωρεάς ακινήτου από 
την ενορία Μυρτιάς Δήμου Αρχανών Αστερουσίων.  

 
 
261/2025 

 
 
                   Εγκρίθηκε ομόφωνα 



 

(Εισήγηση : ο  Δήμαρχος Κοκοσάλης Εμμανουήλ)  
 

 

ΘΕΜΑ 10ο : Ορισμός συμβολαιογράφου για τη 
σύνταξη  πρόσθετης πράξης δανειστικού συμβολαίου  
τοκοχρεωλυτικού δανείου στο πλαίσιο του 
Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» για την εκτέλεση 
του έργου «Ψηφιακό Μουσείο Κρητικών 
Επαναστάσεων 1821-1897» (Εισήγηση : ο  Δήμαρχος 
Κοκοσάλης Εμμανουήλ)  
 

 
 
262/2025 

 
 
 
                Εγκρίθηκε ομόφωνα 
 

ΘΕΜΑ 11ο : Έγκριση χορήγησης παράτασης 
συμβατικού χρόνου παράδοσης  υλικών για την 
εκτέλεση  «Προμήθειας τροφίμων Νομικών 
Προσώπων του Δήμου & Λοιπές παροχές σε είδος 
(Γάλα)»  (Εισήγηση :η  Αντιδήμαρχος Αντωνιδάκη Ελένη –
Καλλιόπη)   
 

 
 
263/2025 

 
 
 
              Εγκρίθηκε ομόφωνα 

ΘΕΜΑ 12ο : Έγκριση διαχειριστικής ενέργειας για τη  
μισθοδοσία εργαζομένων στους Βρεφονηπιακούς 
Σταθμούς και στο Κέντρο Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π.)  Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων τους  μήνες Δεκέμβριο 2025, Ιανουάριο 
2026  και Φεβρουάριο 2026  (Εισήγηση: η  
Αντιδήμαρχος Γενειατάκη Χαρά) 
 

 
 
 
264/2025 

 
 

         Εγκρίθηκε ομόφωνα 

ΘΕΜΑ 13ο : Γνωμοδότηση για τις μεταβολές 
σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Δήμου Αρχανών Αστερουσίων σχολικού έτους 2025-
2026 (Εισήγηση :η Αντιδήμαρχος Αντωνιδάκη Ελένη 
Καλλιόπη)  
 

 
 
265/2025 

 
 
 

        Εγκρίθηκε ομόφωνα 

ΘΕΜΑ 14ο : Γνωμοδότηση για τις μεταβολές 
σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Δήμου Αρχανών Αστερουσίων σχολικού έτους 2025-
2026 (Εισήγηση :η Αντιδήμαρχος Αντωνιδάκη Ελένη 
Καλλιόπη )  
 

 
 
266/2025 

 
 

              Εγκρίθηκε ομόφωνα 

ΘΕΜΑ 15ο : Απαλλαγή υπολόγων πάγιας 
προκαταβολής σχολικών μονάδων Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων και κατάργηση έκδοσης /ανανέωσης 
χρεωστικών καρτών (Εισήγηση :η Αντιδήμαρχος 
Αντωνιδάκη Ελένη Καλλιόπη )  
 

 
 
267/2025 

 
 
             Εγκρίθηκε ομόφωνα 

ΘΕΜΑ 16ο : Εξέταση αιτημάτων για την 
παραχώρηση χρήσης α) αίθουσας δημοτικού σχολείου 
Αχεντριά β)κεντρικής πλατείας Αγίου Βασιλείου και 
γ) αίθουσας Δημοτικού σχολείου Μεταξοχωρίου 
(Εισήγηση :η Αντιδήμαρχος Αντωνιδάκη Ελένη Καλλιόπη ) 
 

 
 
268/2025 

 
 
 
            Εγκρίθηκε ομόφωνα 

ΘΕΜΑ 17ο : Έγκριση διαχειριστικής ενέργειας  για 
την τακτοποίηση και αποκατάσταση των πηγών 
χρηματοδότησης έργων που πληρώθηκαν από 
πιστώσεις Κ.Α.Π. για Επενδύσεις του Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων (Εισήγηση : ο  εντεταλμένος δημοτικός 
σύμβουλος οικονομικών Σωφρονάς Νικόλαος) 
 

 
 
269/2025 

 
 
 
              Εγκρίθηκε ομόφωνα 



 

ΘΕΜΑ 18ο : Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για την αλλαγή τίτλου λογισμικών 
εφαρμογών (Εισήγηση : ο  εντεταλμένος δημοτικός 
σύμβουλος οικονομικών Σωφρονάς Νικόλαος) 

 
 
270/2025 

 
    Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία  
 
Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι : 

1. Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης Γεώργιος 

ΘΕΜΑ 19ο : Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για την υλοποίηση της πράξης : 
«Ανάπλαση οικισμού Δαμανίων» (Εισήγηση : ο  
εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος οικονομικών Σωφρονάς 
Νικόλαος) 
 

 
 
271/2025 

 
    Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία  
 
Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι : 

1. Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης Γεώργιος 

ΘΕΜΑ 20ο : Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων  για την υλοποίηση της διαδημοτικής 
σύμβασης που αφορά τη μελέτη χάραξης πεζοπορικών 
διαδρομών Αστερουσίων του Ευρωπαϊκού 
μονοπατιού μεγάλων αποστάσεων Ε4 (Εισήγηση : ο  
εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος οικονομικών Σωφρονάς 
Νικόλαος) 
 

 
 
272/2025 

 
     Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία  
 
Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι : 

1. Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης Γεώργιος 

ΘΕΜΑ 21ο : Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων  για την κάλυψη της δαπάνης  
προσαυξήσεων  ασφαλιστικών ταμείων χρήσης» 
(Εισήγηση : ο  εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος 
οικονομικών Σωφρονάς Νικόλαος) 
 

 
 
273/2025 

 
    Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία  
 
Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι : 

1. Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης Γεώργιος 

ΘΕΜΑ 22ο : Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για την παρακράτηση και απόδοση 
φόρου μισθωτών υπηρεσιών υπαλλήλων. (Εισήγηση : ο  
εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος οικονομικών Σωφρονάς 
Νικόλαος) 
 

 
 
274/2025 

     Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία  
 
Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι : 

1.Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης Γεώργιος 

ΘΕΜΑ 23ο : Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για την καταβολή αντιτίμου ηλεκτρικού 
ρεύματος (Εισήγηση : ο  εντεταλμένος δημοτικός 
σύμβουλος οικονομικών Σωφρονάς Νικόλαος) 
 

 
 
275/2025 

 
    Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία  
 
Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι : 

1. Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης Γεώργιος 

ΘΕΜΑ 24ο : Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για τη συμμετοχή του Δήμου στο δίκτυο 
«δημάρχων για την ειρήνη» (Εισήγηση : ο  εντεταλμένος 
δημοτικός σύμβουλος οικονομικών Σωφρονάς Νικόλαος) 
 

 
276/2025 

    Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία  
 
Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι : 

1. Γενετζάκη Μαρία  
               2. Γενετζάκης Γεώργιος 

 
Ο    Πρόεδρος  του  Δημοτικού    Συμβουλίου 

Αρχανών  Αστερουσίων 
Τζαγκαράκης Ιωάννης  


